

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Rtas.
Trimestre 14'00 " "
Semestre 27'00 " "
Número suelto 1'00 " "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y CULTURAL

Redacción y Oficinas: OLMOS 11 - Melódromo 1243
Administración: PLAZA CORREOS 40 - Bell. 2822
FARMACIA DE MALVORCA

Miércoles 7 Mayo de 1941

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE ROUS FERRE

Año XLIX.— Núm. 14618

Se posesiona el Ministro de la Gobernación

Madrid. — Ayer a las 18'30 de la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo Ministro de la Gobernación don Valentín Galarza. Asistieron al acto el Sub-Secretario del Departamento don José Lorente, el Sub-Secretario de Prensa y Propaganda don Antonio Tovar, el Director General de la Guardia Civil y los Directores de Seguridad, Regiones Devastadas, Correos y Telecomunicación, Administración Local, Sanidad y Policía, Oficial Mayor de la Presidencia y todo el alto personal del departamento. El Ministro señor Galarza llegó a su nuevo despacho acompañado del secretario particular señor Calve. El Sub-Secretario del departamento señor Lorente pronunció unas palabras de saludo en nombre de todo el personal presente. Terminó dedicando un recuerdo al jefe del Estado que hasta el momento actual había venido desempeñando las funciones propias al frente del Ministerio y también recordó al señor Serrano Suñer a quien tanto debe el Ministerio de la Gobernación.

A continuación habló el nuevo Ministro señor Galarza, quien dijo que por decisión del Caudillo se le había traído a este puesto, creo — dijo — sin otros méritos que la laboriosidad y lealtad características, estas fundamentales para el servicio a la Patria. No traigo prejuicios de ninguna clase, ni sobre la organización del Ministerio ni sobre el funcionamiento. Quizá pueda haber defectos y dificultades. Estos deberán de corregirse pero siempre fundándose en la lealtad y laboriosidad de todos que desde luego reconozco y en la que confío para que me auxilien, en un cargo tan áspero y duro para desempeñarlo debidamente.

Finalizados los discursos el señor Lorente presentó a todos los directores el nuevo Ministro, quien les estrechó la mano. Más tarde el señor Galarza sostuvo una larga conversación con los sub-secretarios de Gobernación y Prensa y Propaganda.

EFE

EL VENCEDOR DEL DESIERTO

El 9 de Abril figurará como fecha cumbre en la biografía del Jefe del Ejército expedicionario alemán en África, General Erwin Rommel. Todo el que siga con atención las noticias de fuente alemana recordará que no hace precisamente mucho tiempo que el general Rommel fue condecorado con la más alta distinción de guerra, a saber, la Hoja de Roble para la Gran Cruz de la Cruz de Hierro.



“Erwin Rommel”. — Sus logros le conocen bien y tuvieron ocasión, durante la campaña del oeste, de verle atravesar a toda marcha las carreteras de Francia, permaneciendo siempre en pie en la escotilla de su tanque de 30 toneladas. El General Rommel es oriundo de Suabia. En la guerra mundial figuró primeramente como alférez en el regimiento de infantería 126, más tarde como oficial adjunto a un batallón, y, finalmente, como primer teniente de un batallón de cazadores alpinos. Como jefe de compañía tomó parte en la batalla del río Ysenzo, se fugó de un campamento italiano de prisioneros y cuatro semanas más tarde fue condecorado con la Orden de Pour-le-Mérite. Pasó luego a ser profesor en la Escuela de Guerra, reintegrándose al servicio activo como comandante de un batallón, figurando como comandante del cuartel general del Führer, tanto durante la entrada de las tropas alemanas en Australia, como más tarde en Praga y en Polonia. A principios de 1940, vivió por fin realizado su sueño dorado: se le encomendó el mando de una división blindada.

Tanto los oficiales como los soldados, que bajo el mando del General Rommel, avanzaron a lo largo de toda la prolongación de la línea Maginot, conservaron un indeleble recuerdo de este gran soldado. En el Mosa pudo verse el general Rommel en medio de los zapadores, que construían un puente, acarreado maderos como en simple soldado. Como el tra-

bajo de los zapadores se viese interrumpido por tanques enemigos, Rommel que se hallaba al otro lado de la orilla del Mosa entre la batería motorizada, ordenó se disparasen... con pistolas lanzacohetes contra los tanques. Estos dieron la vuelta a toda marcha, creyendo que se habían enfrentado con cañones antitanques. Otras muchas historias por el estilo saben contar los “húsares negros” de Rommel. Con la ametralladora o la Leica en la mano, siempre activo y con arrojo, el general Rommel se abrió paso con su división en los campos de Francia, rebasando Arrás y Ruen hasta Cherburgo. En lo apresurado del avance, daba a veces sus trasdones en texto no cifrado. Día tras día lanzaba su grito de batalla: “Nos abriremos paso a puñetazos!”

Pues bien, ahora este joven general alemán se ha enfrentado en África con el tan ponderado “Goliat” británico, que ya empieza resentirse de los contundentes golpes que le han sido asestados por su joven comandante alemán, Rommel. En síntesis, un general de menos de 50 años. O lo que es lo mismo: juventud, audacia, decisión...

JAVIER MARTI

Nuevo Subsecretario de la Presidencia

SERVICIO DE ESTA TARDE DE LA AGENCIA EFE

Madrid. — El “Boletín Oficial del Estado” de hoy, publica un Decreto de la Jefatura del Estado, por el que se nombra Subsecretario de la Presidencia del Gobierno a don Luis Carro Blanco, Capitán de Fragata.

El nuevo Subsecretario de la Presidencia nació en Santona (Santander) el 4 de marzo de 1903 ingresando en la Academia Naval, en 1918. Actuó en la guerra de Marruecos durante los años 1924, 1925 y 1926, este último mandando el “Farrórolano”. Estudió después en la escuela de Submarinos; fue segundo Comandante del “B-2”; en comisión estuvo en Fernando Poo, con el cañonero “Canovas del Castillo”; el año 1931 fue nombrado Comandante del submarino B-5. Posteriormente estudió en la

Escuela de Guerra Naval de Madrid, y al año siguiente en la de París. En el año 1935 fue nombrado profesor de la Escuela de Guerra Naval en Madrid.

El Movimiento le sorprendió en la capital de España y se refugió en la embajada de México, de la que pasó después a la de Francia, de donde salió a la España Nacional. En Septiembre de 1937 fue enlace naval del Ejército del Norte con el General Dávila durante las operaciones de Santander. Posteriormente fue Comandante del destructor “Huesca” y luego del submarino “Sanjurjo”. Pasó a ocupar la Jefatura del Estado Mayor de la División de cruceros hasta que terminó la guerra.

Desde Agosto de 1939 ha sido jefe de operaciones del Estado Mayor de la Armada.

Sigue la campaña contra Inglaterra en Irak

LA MEDIACION TURCA

Angora. — El ofrecimiento de mediación de Turquía en el conflicto anglo-iraquí, fue consecuencia de las gestiones realizadas en Angora por los ministros del Iran, Afganistan y el Irak, según dice la agencia Reuters.

Saradjolu se entrevistó a continuación con el embajador inglés, e cual le transmitió la respuesta británica dos días después.

Los círculos políticos competentes de Angora hacen observar que Turquía se halla muy interesada en la resolución del conflicto, cuestión difícil, ya que el Irak exige el reembolso de las tropas inglesas antes de entrar en negociaciones.

EL DERECHO ES DEL IRAK

Teheran. — Inglaterra no tiene ningún derecho a desembarcar tropas en el Irak, ha declarado en un discurso radiado un jurista iraní, y añadió: Por lo tanto, el derecho está de parte del Irak y lucharemos con todos los medios a nuestro alcance para defendernos de las violaciones jurídicas pretendidas por los ingleses.

DE PALESTINA

Teheran. — Las comunicaciones entre el Norte y Sur de Palestina se encuentran seriamente amenazadas a consecuencia de los choques registrados entre los insurgentes y las tropas británicas, según informaciones procedentes de Palestina.

LOS JUDIOS REHUSAN

Beirut. — Las asociaciones judías reunidas en Palestina han organizado un congreso con el fin de discutir las proposiciones inglesas referentes a la movilización general de todos los judíos de la Palestina.

Los ingleses deseaban formar con los judíos de Palestina un cuerpo expedicionario destinado a combatir al Irak. Los judíos, sin embargo, han rechazado por unanimidad las proposiciones británicas.

Los judíos de Palestina observan con inquietud los acontecimientos del Irak y temen que repercutan en Palestina e intenten entrar en contacto con los árabes.

El momento del Japón

CUANDO INTERVENDRA EN LA GUERRA

Nueva York. — El Ministro de Relaciones Exteriores japonés, Matsuoka, ha declarado al corresponsal del “New York Times”:

La guerra entre el Japón y los Estados Unidos estallará en el momento en que los barcos patrulleros norteamericanos o convoyes dirigidos a los ingleses choquen con las fuerzas marítimas alemanas.

Roosevelt enfermo

Washington. — El Presidente Roosevelt sufre una indisposición gástrica y ligero estado febril, pero se estima por sus médicos que la afección carece de importancia, y que en fecha próxima podrá reanudar el Presidente sus trabajos.

Roosevelt no pudo asistir a la conferencia de prensa en razón de su indisposición. Roosevelt ha sido hospitalizado.

Las islas griegas

DEFENDERAN CRETA

La Canea. — El jefe de las fuerzas aliadas en Creta ha manifestado en un orden del día que los ejércitos de inglés se opondrán a todo intento de desembarcar en la isla y que de ella partirán cuando llegue el momento para reconquistar el territorio de la Grecia continental.

LAS CICLADAS OCUPADAS

Roma. — La ocupación de las Islas Cicladas en el Mar Egeo se ha verificado con la colaboración de las tropas de tierra, mar y aire en colaboración. Al desembarcar, las fuerzas italianas fueron cordialmente acogidas por la población.

Durante la jornada del día 3 fué también ocupada la isla de Sire, que es la más importante del archipiélago.

Busto del Führer

Barcelona. — Un busto del Führer obsequio al Ejército español será entregado en breve por el Jefe Local del Partido Nacional Socialista en la Residencia de Oficiales del Ejército y de la Armada en esta Capital.

Próximo fin de la lucha

Nueva York. — Ha llegado en avión a esta capital procedente de Lisboa el primer ministro australiano Menzies, que declaró a los periodistas que Inglaterra necesitaba de la ayuda de los ingenieros norteamericanos para ganar la guerra.

Los Estados Unidos —añadió— aportarían un gran servicio a la humanidad si quisieran construir aviones en relación con las necesidades inglesas. Se trata en estos momentos de saber la rapidez con que los Estados Unidos podrían llegar a una producción más elevada, ya que la guerra se decidirá en los próximos meses por las operaciones aéreas y en el Atlántico.

Defensa de Filipinas

Manila. — El presidente de Filipinas Queson ha dirigido un mensaje a la asamblea en el que entre otras cosas dice: La evolución de los acontecimientos parece indicar claramente la posibilidad de que los Estados Unidos se mezclen en la guerra. Si esto se produce es inútil decir que las Filipinas se verán directamente complicadas en la lucha.

Queson solicita después que la asamblea nacional vote favorablemente un crédito de 5 millones de dólares, destinados a subvenir las necesidades de la población en circunstancias excepcionales.

Partes de hoy

ALEMANIA

Berlin. — Parte oficial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Durante la noche última la aviación alemana atacó nuevamente, con fuertes formaciones de aviones de combate los astilleros, fábricas de armamento y de gas e industrias de electricidad, así como centrales hidroeléctricas de la bahía de Clyde.

Gran número de bombas explosivas e incendiarias fueron arrojadas, produciendo destrozos, especialmente en los centros de construcciones navales de Glasgow. Otros eficaces ataques aéreos fueron dirigidos contra las instalaciones portuarias y astilleros de Liverpool, Newcastle y Plymouth, así como contra otros puertos de la costa Sur y Sureste de la Gran Bretaña.

En los ataques efectuados contra el Sudeste de Inglaterra, los bombarderos alemanos incendiaron con bombas y fuego de ametralladora, hangares y alojamientos.

En el sector marítimo de la glatterra fué alcanzado con tres bombas un barco mercante de 10.000 toneladas, cuya pérdida es segura. Un segundo buque fué asimismo gravemente averiado.

En los ataques realizados por los cazas alemanos contra la Gran Bretaña y en los intentos de incursión del enemigo sobre el territorio ocupado y la Bahía alemana, perdieron los ingleses 7 cazas, 2 bombarderos y 6 globos de barrera.

En el África del Norte un nuevo contraataque realiza o con importantes fuerzas contra las tropas alemanas e italianas que penetraron en las defensas de Tobruk, fué rechazado con graves pérdidas para el enemigo.

En la Isla de Malta los bombarderos alemanos atacaron ayer repetidas veces el aeródromo de Luka, alcanzando de lleno hangares y alojamientos, así como las pistas y depósitos. Se produjeron varios violentos incendios.

En un ataque nocturno de los aviones de combate y de bombardeo en picado, contra el puerto de la Valetta, fueron gravemente alcanzados los astilleros del Estado. Los cazas alemanos abatieron sobre la isla 3 aviones ingleses.

La aviación inglesa realizó durante la última noche con débiles fuerzas, algunos ataques contra ciertas localidades de la zona costera del Noroeste de Alemania sin causar daños militares o económicos.

Desde el 30 de abril al 5 de mayo la aviación británica ha perdido un total de 55 aviones, de los que 30 han sido derribados en combates aéreos, 10 por unidades de la marina de guerra, 4 por la artillería antiaérea y el resto destruidos en el suelo. Durante el mismo periodo se han perdido 38 aviones alemanos.

ITALIA

«Formaciones del Cuerpo Aéreo alemán han bombardeado un aeródromo de la isla de Malta. En combates aéreos los cazadores alemanos han derribado en el cielo de Malta tres Hurricane.

En África septentrional continúa el desarrollo de nuestras operaciones en torno a Tobruk. Han sido echados ataques enemigos.

Acciones de patrulla sobre el frente de Sollum.

Durante las operaciones aéreas sobre la base de Tobruk, realizadas durante estos últimos días resultó hundido otro buque enemigo de mediano tonelaje. Nuestra caza derribó sobre la plaza un avión tipo Blenheim.

Aparatos británicos han realizado incursiones sobre algunas localidades de Cirenaica. Algunas víctimas y ligeros daños.

En África Oriental un nuevo ataque enemigo ha sido rechazado con pérdidas en el sector Alaghi».

INGLATERRA

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, facilitado esta mañana:

«La actividad aérea del enemigo durante la pasada noche ha sido de gran importancia y se ha dejado sentir en comarcas muy separadas entre sí. Las orillas del Clyde fueron nuevamente atacadas con gran intensidad, y hay que lamentar víctimas y destrozos de consideración. También fueron atacadas las riberas del Mersey. Las bajas se espera que no sean muchas, pero los daños son de importancia.

Asimismo fueron lanzadas bombas en diversos puntos del Nordeste, Suroeste y otros puntos de Inglaterra. En estas zonas no los daños ni las víctimas fueron muchas.

Nueve bombarderos alemanos han sido derribados por los cazas nocturnos ingleses.

El Cairo. — Comunicado oficial del gran cuartel general británico en el Oriente Medio:

«La situación en la región del campo de aviación de Habbaniyah es menos tirante que en los días anteriores. Las patrullas británicas han encontrado algunos puestos establecidos por el enemigo en la escarpa del aeródromo. Ha sido comprobado que la zona situada al Sur del referido campo ha sido abandonada por los rebeldes.

Los rebeldes que ocupaban un puesto situado en el oleoducto, agitaron bandera blanca al ver acercarse a un avión inglés de reconocimiento. Inmediatamente después, después, el puesto fué ocupado por las fuerzas británicas del ejército de tierra.

Londres. — El Almirantazgo comunica que el barco auxiliar británico Patria ha sido hundido por un avión alemán, que a su vez fué derribado por el fuego de las ametralladoras antiaéreas del Patria.

Londres. — Los bombarderos de las R. F. A. han atacado los objetivos militares del Noroeste de Alemania según se informa oficialmente.

Taurófilas

LA NOVILLADA DEL DOMINGO PROXIMO

Gracias a las activas gestiones de la Empresa de la Plaza de Toros, la novillada suspendida por lluvia tendrá lugar el domingo próximo con la sustitución de Valencia III, por el valiente aragonés Luis Mata, diestro de indiscutible categoría y que destaca como torero macho y gran estoqueador.

Mata, cuyo cartel en Madrid se cotiza muy alto, el pasado domingo obtuvo en Zaragoza un triunfo enorme, saliendo en hombros después de cortar las orejas de sus enemigos.

El cartel subsiste pues como de primera calidad e interesante por demás, ya que por otra parte como es sabido, se ha podido conseguir que toreen “Alcalaño”, el gran triunfador del pasado año y Luis Ortega, torero del ritmo y de la armonía.

Complementa tan magnífica combinación los hermosos y bravos Sargas, cuya inmejorable presentación tan buena impresión están causando.

Eden explica la entrada de Grecia en la guerra

SERVICIO DE ESTA TARDE DE LA AGENCIA EFE

Londres. — Los debates de la cámara de los comunes sobre la guerra han sido abiertos por el Ministro de Negocios Extranjeros Eden, con una declaración en la que después de referirse a la entrada de las tropas alemanas en Bulgaria y Rumania dijo:

«El día 8 de Febrero, cuando había llegado más allá de lo que nuestro avance por Libia, recibimos una nota del gobierno griego, que no era una llamada de auxilio, sino la expresión de su voluntad de resistir a la agresión de Alemania. Nos decía que estaba dispuesta a luchar y nos preguntaba qué ayuda podríamos prestarle y en qué condiciones. En estas circunstancias el gobierno británico acordó mantener la decisión que ya había tomado ante los acontecimientos, o sea detener las operaciones del desierto occidental para acudir en su auxilio de Grecia. Inmediatamente hubo que discutir va-

rios problemas: la posición de Yugoslavia, la necesidad de tener a Turquía al corriente de nuestros planes, etc.

El gobierno estimó que lo mejor era entablar negociaciones directas y confió esta misión al jefe del Estado Mayor Imperial y a mí. Ninguno de los dos desconocíamos la importancia de las fuerzas materiales alemanas, pero creo que no hubiéramos tenido perdón si hubiéramos dejado de hacer esta tentativa. Nuestros elementos militares eran relativamente débiles y lo que era peor carecían de equipo».

Hablando de Yugoslavia dijo que había recibido muchas promesas de que también aquí encontrarían resistencia los ataques alemanos. Sin embargo — continuó — como esto no era bastante, hicimos todos los esfuerzos posibles para resistir mejor conjuntamente. Todos los esfuerzos fracasaron hasta el momento en que se produjo el golpe de Estado.

No obstante, en el curso de conversaciones anteriores, se nos dijo en múltiples ocasiones que el ejército yugoeslavo estaba movilizado y cuando expresamos nuestra inquietud de que sería demasiado tarde, se nos contestó: Seguimos moviéndolo y estamos preparados para hacer frente a cualquier eventualidad.

Es inútil hacer conjeturas, pero si el gobierno que precedió al del General Zimovitch hubiera comprendido los auténticos intereses del país, quizá sería totalmente distinta la historia.

Se refirió luego al Irak, diciendo: Nosotros hemos sido los creadores de la independencia del Irak moderno, con el que siempre mantuvimos nuestra palabra.

Estamos muy reconocidos a los buenos ofrecimientos por parte de Turquía y Egipto, pero nuestra posición es ésta: La primera condición para cualquier arreglo es que se retiren las tropas iraquesas de Habbaniyah y cese de la presión que aquellas ejercen sobre nuestras tropas. Una vez se haya cumplido esto el gobierno británico se mostrará dispuesto a discutir las modalidades de aplicación de sus derechos, derechos que está resuelto a mantener en todas las circunstancias.

Prensa del Movimiento

LAS JEFATURAS PROVINCIALES HARAN SU CENSURA

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente orden del ministerio de la Gobernación:

En atención al sentido político que en todo momento debe de informar a la Prensa, así como para evitar que una rutina burocrática estorbe en ningún caso el sentido de responsabilidad que constantemente pesa sobre la Prensa del Movimiento y especialmente sobre el Mando del mismo, que corresponde a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, teniendo presente asimismo que el viejo sistema de censura sólo se ha mantenido en atención a las circunstancias del mundo en la hora presente y que es propósito de nuestro régimen el montaje de un sistema en que la política de Prensa se leve con responsabilidad, este Ministerio se ha servido disponer:

Artículo primero. — La Prensa del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bien sea económicamente propiedad del mismo, bien intervenga políticamente queda exenta de censura de la Jefatura de Prensa, la que continuará en todo caso remitiendo a cada uno de los periódicos las instrucciones que emanen de la Dirección General de Prensa y Propaganda, a título de información.

Artículo segundo. — La responsabilidad política y de censura de dicha Prensa la recibirán directamente la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, que a través de los órganos adecuados ejecutará esta responsabilidad directamente en Madrid, y por medio de los jefes provinciales del Movimiento en las demás provincias.

Cerca del Estrecho

CONVOY AL ATLANTICO

Tarifa. — A media noche ha pasado un convoy británico, del que, debido a la bruma, solo se divisaban veinte barcos, entre ellos un gran transportador, el cual se internó en el Atlántico. Le convoyaba un submarino y un destructor mientras montaban vigilancia lanchas torpederas.

CANONEO

Algeciras. — Un intenso canoneo se ha sentido en alta mar en la madrugada última, con disparos lejanos y continuos.

D. Bartolomé Bauzá Esbarranch
 Portero del Excmo. Ayuntamiento de Palma y Conserje de la Asociación de la Prensa
 Ha fallecido habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica
 E. P. D.
 Su afligida esposa doña Petra Oliver, hijos Teresa, Juan, Rafael, Bartolomé, hijos políticos, nietos, sobrinos, (presentes y ausentes), primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida a sus amistades les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará hoy a las 8 de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.
 Casa mortuoria: Calle de Mesquida n.º 6, Eat. No se invita particularmente.

INFORMACIONES

La Capitania General de Baleares
 Según noticias que hemos podido recoger — y que en Capitania General se nos han confirmado — se planea una combinación de Altos Mandos Militares, según la cual, el Capitán General de Baleares, nuestro distinguido amigo, don Alfredo Kindelán pasará a ocupar la Capitania General de Cataluña y le sucederá en el mando de la Capitania General de Baleares el General don Juan Bautista Sánchez.

Reincorporación al trabajo
 La Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo ha recibido de la Jefatura de dicho servicio la siguiente Circular:

Artículo 1.º En plazo de 10 días se procederá a relacionar por esa Comisión de su digna Presidencia, la totalidad de las Corporaciones o Entidades que realicen, explotan o sean concesionarias de Servicios Públicos y que radiquen en esa Provincia. Lista esta Relación, por esta Comisión, se procederá a requerir directamente a las Corporaciones o Entidades en cuestión, para que en plazo de 15 días remitan a esa Comisión y por intermedio de ella a esta Jefatura, de claración de la totalidad de las vacantes existentes, en ellas, en 15 de Julio de 1939, o producidos desde esa fecha aún cuando estuvieran cubiertas provisionalmente.

Artículo 2.º En el plazo máximo de tres meses, esa Comisión de acuerdo con las respectivas Corporaciones o Entidades, procederá a convocar los oportunos concursos u oposiciones para proveer la totalidad de las vacantes existentes, conforme a las declaraciones presentadas por aquellas, con sujeción a lo dispuesto en la Ley de 25 de Agosto de 1939.

Artículo 3.º El incumplimiento por parte de las mencionadas Corporaciones, o la resistencia a ejecutar las órdenes emanadas de esa Comisión, así como la presentación de declaraciones inexactas o falsas, dará lugar a la oportuna propuesta de sanción conforme a lo dispuesto en el Art. 3.º de la Orden de 30 de Julio de 1940, independientemente de las responsabilidades que el citado artículo prevé pudiendo exigirse a Directores, Gerentes, Conserjes, Jefes de Personal, etc.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. — El Presidente de la Comisión, Comandante, MIGUEL GARAU

Compañía Transmediterránea

Convocatoria de Junta General Ordinaria.
 Por acuerdo del Consejo de Administración y orden del señor Presidente, se convoca a Junta General Ordinaria de señores accionistas para el día 29 del actual mes de Mayo, a las 10 de la mañana en el edificio social en Madrid, Serrano 12, con sujeción a lo que prescriben los artículos 14 al 19 de los Estatutos sociales, y con el siguiente Orden del Día: Memoria, Balance y cuentas correspondientes a los años 1936, 1937, 1938 y 1939, y al ejercicio 1940; renovación del Consejo.

Para ejercitar el derecho de asistencia deberán los señores accionistas, atenderse a los preceptos contenidos en el artículo 14 de dichos Estatutos.
 Madrid, 5 de Mayo de 1941. — El Consejero-Secretario General, Manuel Cencillo de Pineda.

PARTICULAR ofrece habitación solo, dormir. C. Eusebio Estada 53 2º (5663)

MUEBLES CORTADA Talleres propios, Ventas Avenida Conde Sallent 53 (5664)

VENDO MOTOR Otto, 16 HP, gas pobre (Leña). Razón: P. Santa Rufina 10 (5662)

Notas del mar

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona ha llegado el vapor «Mallorca».
 Procedente de Ibiza el pailebot «Joven Teresa».
 Procedente de Ibiza y Valencia el vapor «J. J. Sister».
SALIDAS.— Para Barcelona salió el vapor «Cabo Quintres».
 Para Mahón el vapor «Rey Jaime II».
 Para Ibiza el pailebot «Rafael Verdura».
 Para Valencia el laúd «La Sangre».
 Para Barcelona el vapor «Mallorca».

Suicidio

Da cuenta el señor Gobernador de la Guardia Civil del puesto de Alaró de que, la vecina de dicho pueblo Catalina Fiol Barceló, se suicidó arrojándose en una cisterna. Para ello aprovechó la ausencia de su marido y que estuvieran durmiendo todavía sus hijos. Tenía trastornadas sus facultades mentales desde hacía mucho tiempo, por cuyo motivo estuvo recluida en el Manicomio Provincial una temporada.
 Interviene el Juzgado.

Guardia Civil

HURTO DE HABAS
 Fué detenido por la Guardia Civil del puesto de Sóller, y sometido a la acción judicial Juan Bisbal Albertí, autor confeso del hurto de unos 15 kilos de habas en la finca conocida por «La Ermita» de aquel término municipal, propiedad de Magdalena Morey Bauzá.

PRESUNTO AUTOR DE UN ROBO

La guardia civil del puesto de Selva ha detenido y puesto a disposición del Sr. Juez a Pedro y Pascual Roselló presuntos autores de la sustracción de 150 pesetas del cajón del mostrador de un establecimiento de bebidas sito en la carretera de Lluch del lugar de Caimari.

DETENIDO EL AUTOR DE UN ROBO

Comunica la Benemérita del puesto de Villa Carlos haber detenido al vecino de dicha localidad Policarpo Juaneda Torres, autor de la sustracción de un billete de a 100 pesetas al amo de la Granja «San Román» donde trabajaba.

Para no fundar sospechas dejó en la referida cartería 68 pesetas.
 Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Cooperativa Electra Popular DE PALMA DE MALLORCA

Pago de Cupones. Queda abierto el pago de cupones correspondiente al año 1939 y Acciones voluntarias emitidas en los meses de julio y agosto de 1938, en las oficinas de esta Entidad, Bonaire 19
 Palma 7 de Mayo de 1941.

Toros en Palma

Domingo 11 de Mayo, a las 5 tarde

El Triunfador «Alcalareño»
 Luis Mata «Rey del valor»
 Luis Ortega «Torero del temple»
6 SURGAS 6
 Desde mañana se venderán entradas en el Lírico

FUTBOL
 en SON CANALS, mañana a las 5'45
TORNEO LIGA MALLORCA
C. de F. Baleares
C. D. España

HUEVOS FRESCOS

directamente del productor «no de Cámara»
8'30 ptas. la docena
 Frio Industrial, S. A. Viñaza 20

Notas del Carnet

PERSONALES
 Agradecemos al nuevo Presidente de la Diputación señor Sampol Antich su atención de participarnos su designación y ofrecérsenos en su cargo, a cuya atención correspondemos deseándole el mejor acierto en el desempeño de su cargo.
 * Se encuentra ligeramente enfermo e Administrador Principal de Correos don Salvador Bazona Cherp.
 * Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Fausto, han visto alegrado su hogar los esposos don Ramón Sedano y doña Margarita Vsidal.

DE VIAJE

Ha llegado de Barcelona, por vía aérea, doña María Bordoy, de Casa Bordoy.
 * Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona a bordo del vapor «Mallorca» don Juan Claramunda, doña Lucía Maristany e hijo, don Angel Girelli, don Vicente Alcover y don Jorge Juan.
 * También han venido en dicho buque el completo de artistas que constituyen la notable compañía de ópera italiana que esta noche ha de debutar en el Teatro Lírico.

* En el avión de la Iberia llegaron ayer tarde a Palma: don José Quadras Giral, doña Esperanza Alegre, doña Magdalena Iglesias, doña Francisca Maciá Ferrer, don Daniel Marcó, doña Dolores Rober, don José Sellarés, don Elias Vera y don Manuel Vives Ibáñez.
 Vino igualmente en un aparato aéreo el Teniente Coronel de Aviación don José Galán Guerra.

* Salieron anoche para Mahón en el vapor «J. J. Sister»: el gestor provincial don Luis Victory, don Gabriel Moragues, don Antonio Mercant, don Miguel Zabala, don Antonio Coll, don Sebastián Estarellas, don Miguel Más y don Andrés Kiera.

* En avión han salido esta mañana para Barcelona: don Fernando Palmer, don Santiago Cabrero, don Alberto Fernández, doña Rita Torres Salcedo don Miguel Picó.
 * Con destino a Valencia han salido don Melchor Vives, doña María Luisa Rovira, don Francisco Seguí, don Juan Vich y don Eduardo Garay.

NECROLOGICA

Victima de rápida dolencia y confortada por los auxilios espirituales, ha fallecido en esta ciudad don Bartolomé Bauzá Esbarranch, Portero del Excmo. Ayuntamiento de Palma y Conserje de la Asociación de la Prensa de Baleares.
 Hombre afable y bondadoso, fiel cumplidor de su deber, se captó la confianza y el aprecio de cuantos le conocieron, por lo que su muerte será en extremo sentida.

D. E. P.—Reciba su desconsolada familia y en particular su atribulada esposa doña Petra Oliver y sus hijos doña Teresa, don Juan, don Rafael y don Bartolomé, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

De Teatros

PRINCIPAL
 «Fuego en el Océano» es, en cuanto a forma y en cuanto a fotografía, una producción notablemente alemana: lograda a la perfección. Se nos presentó en su versión original, con letras en español, y llenó completamente las esperanzas del público.
 En su argumento se enlaza la aventura con el amor. Buenas son sus figuras principales y espléndidamente interpretadas por Hans Schker, René Dellger y Winie Markus. Un verdadero éxito.

BALEAR

Son las de hoy las últimas proyecciones de «Mr. Wong, detective», con Boris Karloff y de «El Robinson moderno», interpretado por Douglas Fairbanks, cintas ambas que han llevado al Balear numeroso público.
 Para mañana se anuncia un estreno sensacional: «Tierra sin mujeres», en la cual se refleja la vida de una serie de hombres, instalados en regiones desiertas de Australia, y la consecuencia de la llegada de una mujer a compartir su existencia.

BORN

Dos repeticiones formidables son desde hoy el programa del Born. Son ellas «Antes de media noche» con Jean Arthur y Joel Mac Crea, y la soberbia producción «El demonio es un pobre diablo», en cuyo reparto figuran los tres maravillosos artistas Mickey Rooney, Freddie Bartholomew y Jackie Cooper.
 Un programa de gran envergadura.

RIALTO

Muda mañana el programa, poniendo «La vida es un tango».

MODERNO

Desde mañana se proyectarán «Aquí viene la Armada» y «En busca del rey».

PROTECTORA

Desde hoy se proyectan «Currito de la Cruz» y «Calumniado».

DEPORTIVAS

Futbol

BALEARES-ESPAÑA
 Interesantísimo se presenta el partido, de mañana jueves, tiene que celebrarse en el campo de Son Canals a las 5'45 de la tarde.
 Dicho partido se volverá a empezar con solo diez jugadores por bando.
 El campo de los Hostalets promete ser escenario de una gran lucha balompédica, en la que los dos equipos pondrán el máximo interés para adjudicarse los dos puntos que tanto les interesa.

FINAL LIGA II DIVISION.—ANTONIANA—LLOSETENSE

Domingo a las 4'30 en el campo de los Antonianos, actuará por primera vez en Palma en competición Oficial el gran conjunto Llosetense que se enfrentará contra el Antoniana, partido que promete ser interesante dada la igualdad de fuerzas de ambos equipos.
 Registran precios económicos.

Ciclismo

LA «AMERICANA» DE AYER
 En el Velódromo se corrió ayer tarde ante muy numerosa concurrencia la anunciada carrera «americana», que los aficionados al ciclismo esperaban con verdadero interés, por el excelente lote de corredores que debían disputarla.
 La prueba no resultó emperrotan interesante y reñida como lo había sido la anterior, no batiéndose el «record» establecido.
 Además, el final del espectáculo fué algo verdaderamente lamentable. El Jurado desconociendo el Reglamento es en realidad cosa pintoresca y que es incomprensible pueda ocurrir, ya que él y cuantas modificaciones vayan introduciéndose por el Comité Nacional de la U. V. E. deben ser conocidas por quienes integren el Jurado de las carreras.
 Primeramente dió por vencedor al equipo Bover-Ribas, que dió la vuelta de honor; rectificó después su decisión declarando ganadores a Flaquer—Canals, y, finalmente declaró vencedor de la prueba al equipo Cañardo-Berrendero, dejando en segundo lugar a Flaquer—Canals y en tercer puesto a Bover-Ribas.
 Se dió cuenta al público a través del micrófono que el Comité Regional de la U. V. E. imponía al Jurado una multa de 250 pesetas.

ATENCIÓN INDUSTRIALES.

Vendo motor marca Crosley de 60 HP. Gas pobre, con camisa de recambio, con gasógeno completo, en perfecto estado de funcionamiento y otras variadas potencias y Alternadores y Grupos completos. Para referencias y más datos, dirigirse Avda. Conde Sallent, núms. 93 y 97.

TEATRO LIRICO
 HOY, 7 mayo 1941, a las 9'15 noche
 LA OBRA EN 4 ACTOS
RIGOLETTO
 para presentación de
CARLO GALEFFI-CARMEN GRACIA-PAOLO PRAVATELLI
 MAÑANA NOCHE
LA GIOCONDA
 presentación de
 Clara Jacobo-Niño Cavallo con P. Pravatelli

Opera en el Lírico

Hoy, RIGOLETTO Mañana, GIOCONDA

Esta mañana han llegado procedentes de Barcelona 84 artistas que forman la compañía de ópera que esta noche a las 9'15 debuta en el Lírico.
 A las cuatro de la tarde ha llegado en avión, procedente de Roma el famoso barítono Niño Cavallo.
 La compañía debuta con la ópera «Rigoletto» con la cual se presentan la soprano Carmen Gracia, el divo barítono Carlo Galeffi y el notable tenor Paolo Pravatelli.
 Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Portopí, Vileta, Pont d'Inca y Circunvalación y un tren extraordinario para Manacor.
 Podemos asegurar que el Lírico ofrecerá esta noche un aspecto brillantísimo pues aparte de la crecida del abono son en gran número las localidades despachadas para hoy.

Mañana se cantará «Gioconda», la famosa ópera de Ponchielli que hace ya muchos años no se ha interpretado en Palma.
 Con dicha ópera se presentarán a nuestro público la eminente soprano Clara Jacobo y el celebrado barítono Niño Cavallo.
 La parte de tenor correrá a cargo de Paolo Pravatelli.
 La obra será presentada con toda propiedad y con nutrido cuerpo de baile.
 Creemos oportuno ofrecer a nuestros lectores un ligerísimo esbozo de su argumento, que es como sigue:
 Acto I.—Venecia está en fiestas. Entre las gentes, vigila Barnaba, agente secreto del Estado. La cantante Gioconda guía a su madre ciega, y trata Barnaba de atraerla violentamente a su amor. La multitud la salva y él, en venganza, acusa de hechicerías a la ciega, Laura y su esposo el Inquisidor Albise libran a la acusada, por la que aboga Enzo, príncipe que el amante de Laura, Barnaba denuncia a estos de una proyectada fuga, y Gioconda se ve traicionada en su amor.
 Acto II.—Un muelle, y atracado a él un bergantín. Barnaba espía. Enzo manda la nave a punto de partir. Laura llega para embarcar y ora ante un altar levantado a la Virgen en el puerto. Gioconda le disputa su amor y, cuando va a matarla, vuelve sobre sí al divisar una nave en que tiene Alvisse en persecución de su mujer. Da entonces a Laura su máscara para que se salve huyendo en una barca, y luego informa a Enzo de la traición que le acecha. Enzo incendia su bergantín para hundirlo.
 Acto III.—Alvisse, en su hogar, exige a Laura su propia muerte. Gioconda le cambia el frasco de veneno por otro. Laura bebe.
 En la anticámara funeraria se reúnen las gentes. Barnaba llega, arrastrando a la ciega. Enzo viene en pos. Las campanas doblan. Alvisse muestra a Enzo el cuerpo de Laura tendido en su lecho de muerte, y hace que luego le detengan los guardias.
 Acto IV.—En «El canal orfano», Gioconda guía a dos hombres que llevan el cuerpo inerte de Laura y, en su dolor, piensa en darse la muerte. Enzo, ya en libertad, llega en su desesperación a querer matar a Gioconda, cuando la voz de Laura le detiene. Gioconda se hunde un puñal en el pecho para no entregarse a Barnaba como precio de la ayuda recibida para salvar al príncipe y a Laura.

Una grave acusación... Un escándalo... Un hogar deshecho... Una carrera arruinada... Todo por una infamia calumnia

CLIVE BROOCK
 en **CALUMNIADO**
 (En Español)
 Una producción de **ALEXANDER KORDA**
 que presentará de riguroso estreno **ORGANIZACION FILMOFONO**
 El próximo viernes en **Sala Astoria**

Frontón Balear
 Mañana Jueves 8 Mayo de 1941
 TARDE a las 3'45
 CARMENDIA — ARRATE
 contra
 ALEJO — MUGURUZA
 ERDOZA II — ARIZMENDI
 contra
 ZURUTUZA — NAVARRETE y quinielas
 NOCHE a las 9
 ORTEGO II — SARASOLA
 contra
 ROCHA II — CARMELO
 ANACABE — TRECET
 contra
 ZULAICA TERRASA y quinielas
 Detalles: Carteles y programas
 Próximo Viernes a las 3'45 de la tarde partidos y quinielas.

NECESITANDO
 un local planta baja con ventilación, de unos 30 m. por 20 m., dirigir ofertas a Jefatura de Intendencia de la Zona Aérea de Baleares.
 El importe del presente anuncio será de cuenta del propietario.
 Palma 6 de Mayo de 1941. — El Jefe de Intendencia. — José Bisquerter.

BALEAR : Mañana
 DESDE LAS 3'30 SIN INTERRUPCION
 Un grandioso film UFA en español
TIERRA SIN MUJERES